

IMPLEMENTACE POLITIKY ARCHITEKTURY A STAVEBNÍ KULTURY ČESKÉ REPUBLIKY – VEŘEJNÁ PROSTRANSTVÍ

V rámci plnění úkolů z Politiky architektury a stavební kultury České republiky, koncepčního strategického dokumentu Ministerstva pro místní rozvoj, připravuje v tomto roce Ústav územního rozvoje metodický pokyn týkající se problematiky veřejných prostranství v územně analytických podkladech a územních plánech.

Cílem metodiky má být identifikace hodnot, využití, funkčnosti a dostupnosti veřejných prostranství v územně analytických podkladech a strukturování a hierarchizace systému veřejných prostranství v územních plánech.

Podkladem pro tuto metodiku je publikace *Vyhodnocení dotazníku Veřejná prostranství v územně plánovací činnosti*. Publikace vznikla na základě dotazníkového šetření, kterým byly osloveny vybrané obce s rozšířenou působností a projektanti. Otázky v dotazníku byly cíleny na způsob řešení veřejných prostranství v praxi a dále byl dán prostor pro vyjádření vlastního názoru a připomínek k danému tématu. Odpovědi v dotaznících, včetně podnětů respondentů, byly statisticky vyhodnoceny a graficky vyjádřeny pomocí grafů. Současně odbor územního plánování Ministerstva pro místní rozvoj využil dotazník pro průzkum názorů na pořizování

územních studií veřejných prostranství z Integrovaného regionálního operačního programu. Zde mimo jiné vyplynulo, že téměř všichni účastníci dotazníkového šetření o těchto dotacích ví a polovina z nich hodlá této dotace využít.



Následně byla zpracována Analýza odpovědí dotazníku *Veřejná prostranství v územně plánovací činnosti*. Tento dokument obsahuje souhrnné slovní vyhodnocení odpovědí a závěry pro připravovanou metodiku. Zde například vyplynulo, že se zadání územního plánu málo zabývá plošným a prostorovým uspořádáním a také dostupností (doházkovou vzdáleností) veřejných prostranství. Výsledné slovní vyhodnocení je zajímavou ukázkou praxe a je přínosné svými poznatky nejen pro zúčastněné obce s rozšířenou působností.

Dotazníkové šetření umožnilo přiblížit se aktuálním problémům pořizovatelů, připravovaná metodika se bude snažit zohlednit jejich podněty a připomínky a usnadnit jim tak proces pořizování územně analytických podkladů a územních plánů s ohledem na veřejná prostranství.



Aktuální stav řešení úkolu a zmíněné publikace naleznete na internetových stránkách Ústavu územního rozvoje v sekci Územní plánování a stavební řád > Politika architektury a stavební kultury České republiky > Téma 2 – Veřejná prostranství.

Ing. arch. Zuzana Pokorná
Ústav územního rozvoje